

CRÓNICA

NUESTROS MUERTOS

Alguien nos enteró de que hay un proyecto de Panteón de Gallegos Ilustres, para encanjar en serie en esos nichos de los mausoleos que son como los compartimientos de las estanterías donde en los almacenes de tejidos se deslizan las largas piezas de paño, los restos de todos los gallegos mercaderes de la immortalidad. El proyecto es laudable y la idea que le origina, plausible; aunque no sea originar en un país como el nuestro, donde el culto a los muertos está enraizado con firmeza de enredadera a todos los corazones. Es muy justo que los hombres ilustres, a quienes acaso se combatió despiadadamente en vida, tengan una decorosa morada al dar el definitivo salto de la muerte, que une la anodante calidez de los esqueletos con esa respetabilidad que tienen todas las cosas valvas. Es lógico que en consonancia con lo que se les olvidó en vida, estén las atenciones que les tributemos de muertos. Pero contra el proyecto de Panteón de Gallegos Ilustres se alza algo más que otro proyecto; se interpone una realidad, la de los grandes gallegos que reposan diseminados en varios cementerios de nuestra tierra. Será romanticismo, será sensiblería, pero lo cierto es que preferimos que los gallegos ilustres reposen en los camposantos de las ciudades donde la muerte les hizo ese guiso trágico de muerte que da una cita peligrosa, a verlos encajonados en los nichos de un panteón.

El azar tiene su poesía, el agridulce sentido de la casualidad; lo imprevisto es una de las pocas cosas capaces de redimirnos del fastidio de vivir con arreglo a una invariable pauta. Delestamos las vidas con falsas y en la música, sólo nos parecen deliciosas las notas muy altas que huyen del enrejado del pentagrama como ruisueños que hurtan sus alas a los hierros de una jaula.

Los muertos ilustres desperdigados por nuestros cementerios les dan un especial encanto; dejémosles reposar allí donde cayeron, en la variedad de los cementerios de los pueblos en que subieron a la nave del viaje infinito. Los muertos ilustres de Galicia, desmerecerían a nuestros ojos si les viéramos en la estantería de un panteón oficial. Lo que inspira, lo que cautiva, lo que encanta, es el especial ambiente en que descansa cada gallego ilustre, no la mayor o menor suntuosidad de su sepulcro. Lo que hace, que nos detengamos ante el nicho de Curros o la sencilla lápida de Pondal, esa mezcla de evocaciones de la figura, pericia y de meditación ante la sepultura casi olvidada entre un montón de fosas anónimas, no podrá existir en un Panteón de Gallegos Ilustres. Además, habría pueblos que no se dejarían arrancar sus muertos como no fueran a mano alzada. Y refirir sobre los sepulcros es poco decoroso. ¿Quién será capaz de arrebatar a Vigo las cenizas de Concepción Arenal y de Méndez Núñez? ¿Y a la Coruña las de Curros y Pondal? Repetimos que será falta de espíritu práctico y soberbio de tirismo, pero nos es más agradable ver a nuestros muertos desperdigados por los cementerios gallegos, que no encajonados en un monumento donde tendrán todas las horas que se quiera, pero les faltarán el encanto, por ejemplo, de ese rincón de camposanto aldeano donde reposa Viqueira, o la gracia del cementerio coruñés, tendido sobre las rocas entre los dos mares azules del cielo y el mar.

Será romanticismo, pero lo cierto es que no podríamos hallar en nuestros muertos, al encontrarnos apelotonados en un casillero de Panteón de Gallegos Ilustres, la emoción y el encanto que nos produce verles desperdigados en los rincones de cementerios donde les hemos visto.

Se cita como aceptable Panteón de Gallegos Ilustres el convenio de Santo Domingo de Santiago, donde reposan Rosalía y Alfredo Brañas. Es un monumento hermosísimo, cierto; de una parte, por su mérito artístico; de otra también, por su soledad, por su abandono, por sus vigas carcomidas. No se olvida fácilmente una visita a aquel lugar. Fuimos por primera vez a Santo Domingo, una tarde ardiente de otoño, después de haber peregrinado por Santiago, en un interminable ademán de admiración. Ibanos alitos de belleza y de maravilla. En el atrio de la iglesia, crecían briznas de hierba anémica entre las piedras poco frecuentadas. Dentro del convento, se respiraba un aire fresco, con olor a humedad; un rayo de sol se estrellaba en el raro púlpito y resbalaba sobre el vidrio de un báculo roto, en que aun quedaban vestigios de unas violetas. Luego, en una capilla, los sepulcros de Rosalía y Alfredo Brañas, frente a frente. Estaban cubiertos con flores ennegrecidas de vejez. Había unas coronas con cintas descoloridas, las que se borranan las letras doradas de la ofrenda. Alguien de los que con nosotros iban dejó caer un ramo de flores sobre el sepulcro de Rosalía. Era cristianismo. Allí, en lo hondo del sepulcro, los huesos de la cantora, sedientos de luz, de mar, de todas las cosas terrenas a que ella tanto amó, debieron de estraerse al sentir sobre la polvorienta losa de la sepultura, el dulce roce de los cristianos. Fue un instante de emoción, en que el aire parecía traer de fuera el rumor de un eco de algunos versos de la gran mujer perdida. Pero la emoción no nació solamente de evocar el recuerdo de Rosalía. Era todo: la soledad del viejo convento, el polvo, los floreros rotos,

el rechinar de las tablas carcomidas, los mil humildes detalles que llenan el alma de la nostalgia de los siglos. Era la gracia de las viejas casas abandonadas, donde el zumbar de un moscardón que roza con sus alas verdosas un mueble desvencijado, el aletear de una polilla, el crujir de una viga, son elementos de un indefinible encanto. Así la capilla de Rosalía y lo mismo los sepulcros de otros altos gallegos espaciados en los rincones de los cementerios. Panteón de Gallegos Ilustres, no. Si ahora se crease y se tratase de llevar a los restos de nuestros grandes hombres que reposan en Vigo, La Coruña... no podría ser. Si no se llevase a éstos y se enterrase en el panteón a todos los que desde ahora muriesen, sería una injusticia. Lo único aceptable es velar para que los muertos ilustres tengan un decoroso alojamiento y nunca puedan ir a la tumba común. Por lo demás dejemos que los esqueletos con esa respetabilidad que tienen todas las cosas valvas. Es lógico que en consonancia con lo que se les olvidó en vida, estén las atenciones que les tributemos de muertos. Pero contra el proyecto de Panteón de Gallegos Ilustres se alza algo más que otro proyecto; se interpone una realidad, la de los grandes gallegos que reposan diseminados en varios cementerios de nuestra tierra. Será romanticismo, será sensiblería, pero lo cierto es que preferimos que los gallegos ilustres reposen en los camposantos de las ciudades donde la muerte les hizo ese guiso trágico de muerte que da una cita peligrosa, a verlos encajonados en los nichos de un panteón.

V. FERNÁNDEZ ASIS

BODAS DE PLATA

6 de Mayo de 1902.—Se celebró una festividad espléndida a bordo del acorazado "Formidable", nave almirante de la escuadra francesa del Norte. Hacía un viaje Norteamericano más formidables que el buque insignia y el trasiego de señoras engalanadas y de señores de etiqueta, desde el muelle de hierro hasta el acorazado fué sumamente molesto. No dijimos nada de la subida a bordo, pues se recurrió al extremo de echar aceite en el mar para conseguir calmas momentáneas de la marejada.

Pero ya en el puente, todo resultó muy bien, aunque algunas almas timoratas se asustaron un tanto de las "quadrigas" que se bailaban y de tal modo excesivo cumplido en el "buffet". Era la encantadora sociedad de 1902 que aún no conocía los tangos, schottis y compañía ni tenía costumbre de tomar "cap" en las fiestas o "combinaciones" en el bar.

Salió para Madrid el espada "Litri" maltratado todavía de resultados de la paliza que le había administrado un toro en la corrida de aproximación francesa y que al pobre le resultó de excesiva aproximación por parte del cornillero.

—Lo dicho.

Estas palabras fueron acogidas con grandes aplausos.

Finalmente, el gobernador civil pronunció unas palabras congratulándose de esta conciliación.

El acto terminó en medio del mayor entusiasmo.

A LA CORUÑA

El señor Massó y sus acompañantes salieron para Santiago, en donde almorzaron, siguiendo después viaje a La Coruña.

El Correspondiente

LO DE TODOS LOS DIAS

Atropellada por un automóvil

A las seis y cuarto de la tarde de ayer ocurrió un accidente de automóvil en el puente de la Gaitera, frente al camino que conduce a la fábrica de petróleo allí instalada.

Con dirección al centro de la capital venía el automóvil número 936 matrícula de la Coruña, con varios viajeros conducido por el chofer Manuel Moscoso Pan.

Este hizo un viraje para no chocar con la camioneta número 486-C, que se atravesó en su camino, y en aquel momento atropelló a Lucía Fernández, de 62 años, viuda, con domicilio en la calle de Fernández Latorre número 18.

En el automóvil número 2.142 que pasaba por aquel lugar, fué conducida la herida a la Casa de Socorro, acompañada por Francisco Seoane García y Faustino Fernández Martínez.

El médico de guardia en dicho establecimiento don Fernando Alba y el practicante don José Mosquera, hicieron la cura de urgencia a la infeliz mujer, que tenía una herida de 20 centímetros de extensión, producida por desgarro, en el brazo derecho, y la fractura abierta de la tibia y peroné derechos por su tercio superior.

Su estado fué calificado de grave, y después de curada quedó ocupando la cama número 61 de la sala tercera del Hospital civil.

El chofer causante de la desgracia, fué puesto a disposición del Juzgado de guardia.

En el cercano lugar de Elviña, fué atropellado por un automóvil, el niño de 3 años Antonio Manteiga Teijido, quien fue curado en la Casa de Socorro, de erosiones en la cara y en las piernas.

Los vagones descarrilados son diez. La hermana del director del "Heraldo de Madrid", Sr. Fontdevila, que viajaba en el expreso, al llegar a Madrid relató como había ocurrido el suceso.

Hijo de Velasco.

LIBROS NUEVOS

Sobre el Polo Norte en dirigible

EL HEROE

Con un fondo de cielo en aurora boreal y bambalinas de iceberg, un hombre alto, recto, tieso y desafinador como la antena de un barco de aventura, Roald Amundsen, el explorador semipremio en cuya testa aun perdura el albor de las nieves polares. Es el héroe. Su vida tiene el ritmo de la obra de Wagner; fuerza, audacia, ideal. En 1914, en una expedición memorable describe el Polo sur y desde entonces sigue su nombre aunado con las empresas polares, como si el fuego que arde en su corazón atrorase, en el contrario cantado por Heine, las noches sin fin de los desiertos gelados.

LA AVENTURA

Amundsen es el hombre siempre desconocido: La vida ciudadana, los horizontes civilizados no satisfacen su alma de conquistador. Tiene la sed infinita de los horizontes imprevistos, del juego con la muerte y el azar; es un sibarita de sus horas vitales. Después de su dramático intento de vuoto al Polo en aeroplano, vió el dirigible que acababa de construir el coronel Noble, dirigible de un tipo análogo al nuestro de Torres Quevedo, tan análogo que pudiera decirse que es el mismo; y entonces nació la idea de una nueva expedición polar. El dinero es siempre el enemigo de los idealistas y en aquella ocasión, como en tantas otras, estuvo a punto de estropear la aventura. Aquí entra el otro héroe, Ellsworth, que tuvo el heroísmo de prestar su apoyo financiero a la expedición, que crenatísicamente era un negocio deseable. Con esta ayuda inicial y otras aportaciones pequeñas compró el globo de Noble al que puso el nombre de "Norge".

Empieza el vuelo en la madrugada Roma, una mañana llena de sol, y después de atravesar el mar Mediterráneo, navegaron sobre Francia, atravesaron el Canal y descendieron en Inglaterra, en el aeródromo de Pulham; no posaron mucho, pues pronto reanudaron el vuelo hacia Suecia y Noruega. Pasaron por Finlandia y de noche toman tierra en Gatchina, en la Rusia soviética; allí se encuentran con el ejército rojo, disciplinado y lleno de generales rigidos. Llenos de curiosidad los viajeros visitan Leningrado y hacen curiosas observaciones sobre la vida y el cambio de las costumbres rusas. El "Norge" está a punto de estropear la aventura. Aquí entra el obispo de Tuy, doctor Vidal Boullón, quien pronunció una hermosa plática sobre el amor como única base firme de un perfecto matrimonio.

Los invitados a la ceremonia fueron obsequiados con un banquete espléndido.

La feliz pareja, a la que deseamos una perdurable felicidad, salió en viaje de bodas para Portugal, de donde seguirá a otros países extranjeros.

LAS FIESTAS DE ALDEA

Un cohete mata a una mujer

El día primero del mes actual se registró en Portosín, ayuntamiento de Puerto del Son, una desgracia que causó honda impresión en el vecindario.

Celebraba una fiesta en honor de la Divina Pastora y según costumbre se disponían bombas y cohetes con profusión.

Jesús Pouso Suárez, de 19 años, marinero, se hizo con una de las bombas y le prendió fuego con el cigarro que fumaba pero no advirtió que a pocos pasos había un árbol, las ramas del cual impidieron que el voladizo subiese. Desviada la dirección, el cohete tomó rumbo hacia un horno donde había varias personas y, fué a estallar contra la cabeza de Eumenia Lorenzo Abeijón, de 30 años de edad, casada, causándole gravísimas lesiones.

El momento del paso del "Norge" sobre el Polo, aunque descripto, sobriamente tiene una fuerte emoción. Era la una veinticinco del 12 de Mayo de 1922, cuando una bandera noruega lanzada desde el dirigible se clavó en la cúspide terrestre.

El Polo era algo desconsolador, sin gran interés; es el centro de una región totalmente congelada y como tal de difícil acceso; hasta mucho más tarde, al norte de Svalbard, no vieron sino dos osos solitarios, como guardianes del secreto polar del polimelena. Este libro tiene una enorme emoción de aventura de Verne, un encanto de vientos nuevos, de paisajes que pasan, se entrevén y se distinguen, de vida veloz, de vida de balón y de irrealidad.

Inmediatamente se acudió en auxilio de la pobre mujer y se procedió a efectuar una cura minuciosa, pero los dos trozos ocasionados por el cohete habían sido tales, que la infeliz murió al cabo de pocas horas.

El Juzgado de instrucción intervino en el asunto y por su orden fué detenido Jesús Pouso, causando por imprudencia de la desgracia.

UNA AUTORIZACIÓN

La Escuela Normal

La "Gaceta" publica una Real orden autorizando al Ministerio de Instrucción Pública para que adquiera el edificio número 4 de la calle de Herreras, de La Coruña, ofrecido gratuitamente por el Ayuntamiento de esta capital para destinarse a Escuela Normal de Maestras, previas las obras de adaptación necesarias; debiendo formalizarse el contrato mediante escritura pública, con la condición de que revertirá al Municipio la propiedad de dicho inmueble con todas las obras y mejoras realizadas en el caso de ser aplicado a objeto distinto del antes referido.

AYER EN EL "ROSLIA"

Una sesión de golpes

Anoche, después de la proyección de una película en varias partes, se celebraron en el teatro Rosalia Castro, dos combates de boxeo.

Fué el primero entre los alumnos de la Sala Calvet. Tato y Aniceto, jugadores del equipo reserva del Deportivo.

El "match" fué a cuatro "rounds" de dos minutos, y después de una lucha bastante igualada, los dos pugiles quedaron empate, o lo que es lo mismo hicieron "match" nulo.

Después de estos dos rapaces, saltaron al "ring" los campeones de Galicia y de la región sur respectivamente Enrique Pintos, de Vigo y Salvador Mera, de Bilbao.

Pintos reside actualmente en la ciudad del Sacramento, y es medio ala derecha del "Lugo Sporting".

El "match" era a cuatro "rounds" de dos minutos.

En el segundo "round" y cuando solo iban transcurridos un minuto y 45 segundos, el gallego atizó al vasco un soberbio puñetazo en el ojo izquierdo, que lo dejó K.O.

El árbitro Paul Thiel, alemán, contó los diez segundos que marca el reglamento, y como Mera no volvió en si del tremendo golpe, se le dió por vencido.

Al pobre Mera le quedó el ojo hecho una lástima.

Ganó la bolsa con 600 pesetas, el luchador gallego repartiendo la mitad cien pesos.

Antes de la lucha, el profesional Mera (pues Pintos es "amateur") hizo varias imitaciones de los boxeadores célebres.

En las regiones paracitadas había bastante público.

Los Pósitos marítimos

En la Comandancia de Marina se reunieron la comisión organizadora del Pósito marítimo-terrestre de la Coruña.

Se cambiaron impresiones, y se acordó abrir un concurso para el arriendo de un local.

La comisión se propone inaugurar el Pósito en el mes actual.

NECROLOGIA

En su casa de Pazos de Arenteiro (Carballino) falleció ayer la respetable señora doña Valentín Fernández Garciá, viuda de García Espinosa.

Era la finada una distinguida dama perteneciente a una familia muy significativa de la comarca y su muerte causará honda pena entre las numerosas personas que se honraban con su amistad.

A todos sus deudos y en especial a su hija doña María y a su hijo político nuestro querido amigo don Arcadio García Tizón, enviamos el más sincero testimonio de pesame.

En 4.ª plana

Diversas informaciones

los hechos de un delito de robo, otro de hurto y tres faltas.

Por el primero, pidió para Trinidad un año, ocho meses y veintiún días de prisión correccional y por el segundo dos meses y un día de arresto mayor, con aceras y costas.

Defendió al procesado el letrado señor Molina.

Un abogado de pobres.

TEATRO ROSALIA CASTRO

ANITA ADAMUZI

Mañana debutará en el teatro Rosalía Castro la excelente compañía cómico-dramática de Anita Adamuz y Manuel González.

Los notables artistas han tenido el acierto de elegir para presentarse al público la hermosa comedia "Una mujer sin importancia", de Oscar Wilde, que ellos en primer término y secundándoles el resto de la compañía interpretan de un modo insuperable.

Anita Adamuz que está guapísima, tiene en esta obra de debut grandes ocasiones de lucimiento y con Manuel González obtiene de la interesante producción de Oscar Wilde un partido que nadie podría mejorar.

La temporadita que comienza mañana habrá, pues, de ser muy brillante; no solo por la bondad de la compañía sino también por el escogido repertorio que se ofrece al público y entre el cual figuran los estrenos de "Barro peccador" de los señores Alvarez Quintero; "La hija de la Dolores", de Fernández Ardavín y "El azahar", los tres últimos grandes éxitos en Madrid y en el resto de España.

EN EL AYUNTAMIENTO

LA COMISIÓN PERMANENTE

Ayer celebró su reunión semanal ordinaria la Comisión permanente del Ayuntamiento.

Presidió el señor Casas y asistieron siete tenientes de alcalde que después de aprobar el acta de la reunión anterior adoptaron los siguientes acuerdos:

Sancionar la distribución de fondos para el presente mes.

Denegar a don José Miñán Suárez el permiso que solicitaba para construir una chavola en el bajo número 43 del lugar de la Camposa.

Autorizar a don José Sánchez Díaz para construir una casa en la calle de Sinfiorio López.

Idem a don José Bonet Peñalver, para reparar la ripia de la casa número 12 de la calle de la Periflana.

Construir en el Hospital de Caridad una galería exterior e instalar en ella un cuarto de baño.

Adquirir algunos materiales de repuesto para las camionetas destinadas a los servicios sanitarios.

Aprobar la relación valorada de las obras ejecutadas durante el primer trimestre del corriente año en el Hospital de infeciosos y que asciende a 40.446'97 pesetas.

Sustituir por otras de hierro las puertas de madera que dan acceso al ascensor instalado en el Palacio municipal.

Proceder a la reparación del reloj del Instituto Da Guardia, que se calcula que importaría 600 pesetas.

Conceder treinta días de licencia por enfermo al oficial de secretaría don Julio Carbia.

Contribuir con 50 pesetas a sufragar los gastos del homenaje organizado por la "Unión Radio" al rey, con ocasión de sus bodas de plata.

Y aprobar diferentes cuentas.

Diga su deseo para poder servirle el perfume de su agrado

PERFUMES VIDAL

KIEGO DE AGUA
38
Perfumes Vidal

Los exámenes de secretarios de juzgado municipal

Continúan celebrándose en la Audiencia los exámenes anuales para secretarios y supletivos de Juzgado municipal.

Ayer se presentaron al ejercicio 11 aspirantes los cuales obtuvieron las siguientes calificaciones:

Sobresalientes.—Sres. D.: Castor Vázquez García, Cesáreo García González y Manuel Sánchez Apuríaco.

Aprobados.—Sres. D.: Carlos Alvarez Castro, Salvador Taboada Alvarez, Antonio Eladio Martínez Pardo, Ernesto Martínez Sans, Siro Nielo Díaz Luis Vázquez Puga, Angel Márquez Díez, José García del Río, José Rodríguez Lorenzo, Luciano Cañedo Souto y José Baladrón Vence.

Hoy a las cuatro de la tarde continúan los exámenes.

Pendientes, sortijas, cadenas, medallas, pulseras, relojes. Todo garantizado. Cracios muy económicos.

El Todo de Ocasión
Compraventa — SAN ANDRÉS, 92

La coronación de la Virgen de los Dolores

Lista número 23 de los donativos recibidos con tan piadoso fin:

R. V., un anfíster moneda oro de Carlos III y 25 pesetas.

Dona Josefina Díaz de López, una moneda de oro de 25 pesetas.

Dona Elena y dona Manuela Fernández, 10 pesetas.

Un devoto de la Virgen de los Dolores, 5 pesetas.

Una hermana pobre de los Dolores, una sortija de oro y 2 pesetas.

En memoria de mi madre, 5 pesetas.

Una devota, una libra esterlina.

Dona María Leyte Sande, (por sus padres), una sortija de oro con diamantes rosa.

Dona Felisa Villa de la Rosa, 2 pesetas.

Un obreiro del Burgo, 475 pesetas.

Una niña, una peseta.

Un matrimonio congregante, media onza de oro de Carlos III y una moneda de id. (recuerdos de la familia).

Dona María Torres, 2 pesetas.

Una devota (de Carballo), 5 pesetas.

Dona Josefina Romero, 5 pesetas.

I. A. (por un favor alcanzado de la Virgen de los Dolores), 25 pesetas.

E. R. (tercer donativo), un tenedor de plata.

Por la salud de un enfermo, una peseta.

Dona Dominga Sánchez, viuda de Lorenzo, 5 pesetas.

Un devoto de la Dolorosa (de Ortigueira), 5 pesetas.

D. C., una sortija de oro y una peseta.

Una devota de la Virgen (M. C.), un colgante de oro y perlas, sortija de oro y diamantes, clavillo de oro y perlitas y 10 monedas de plata antiguas.

I. F. O., 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

Dona Pilar Sánchez Prada, una sortija y alfiler de oro con brillantes.

Varios devotos, 5 pesetas.

Señora de Seijo, 10 pesetas.

Una devota de los Dolores, 100 pesetas.

</div

SALON PARIS - Cinematógrafo de Moda

HOY, SENSACIONAL EXHIBICION de la joya en OCHO GRANDES PARTES,

DEMASIADAS MUJERES.

MARION NIXON y MARGARET LIVINGSTON

PRECIOS, LOS DE COSTUMBRE.

MAÑANA, ESTRENO: LA SEÑORA DE CASA MAXIM. Por PINA MINICHELLI y MARCEL LEVESQUE (DON CASTO).

casa el niño de dos años Francisco García, le cayó encima un cubo de agua hirviendo.

La pobre criatura sufrió quemaduras graves en el pecho, cuello, manos y una pierna.

UN MARINERO AGRESIVO

La jefatura de policía denunció ayer al capitán general del departamento, a un marinero de la Armada con destino en el Arsenal del Parque, que maltrató de una manera brutal a una pobre mujer vecina del barrio de Esteiro.

UN DONATIVO

La sucursal del Banco Hispano Americano de Ferrol, ha enviado un donativo al Patronato de Cantinas y Colonias Escolares, con destino a la colonia de vacaciones que tan benéfica institución organiza.

ESCUELAS CLAUSURADAS

Acordó la Junta municipal de Sanidad, clausurar todas las escuelas de Sequeros (Valdoviño), a causa de haberse presentado allí la epidemia del sarampión.

TOMBOLA BENEFICA

Uno de estos días se inaugurará la tombola a beneficio de la Congregación de las Hijas de María, y en la que figurarán muchos y valiosos objetos, ofrecidos por caritativas personas.

Entre los regalos recibidos figura un hermoso cuadro de la Virgen de Covadonga, de plata repujada, ofrecida por una distinguida dama que tiene sus hijos en África.

Noisidio.

Información Telefónica

LOS PRÍNCIPES INGLESES EN ESPAÑA

Un viaje a Aranjuez

Madrid 5.

LA SALIDA

A las doce y media de la mañana salieron en siete automóviles para Aranjuez, los reyes, los príncipes británicos que estos días son huéspedes de los monarcas españoles y el séquito de los personajes reales.

En el primer automóvil iban la reina y el príncipe Jorge.

Ocupaban el segundo coche las infantes Beatriz y Cristina y la condesa del Puerto.

El tercero, iba conducido por el rey, que llevaba consigo al príncipe de Gales.

En el cuarto marchaba el marqués de Narros y los generales ingleses pertenecientes al séquito de los príncipes.

El cuarto conducía a la duquesa de San Carlos, el marqués de Benafana y el conde de Aybar.

En el sexto iban el ayudante del rey, marqués de Someruelos y un capitán de la Escuela real.

Finalmente, ocupaban el séptimo la señorita de Heredia-Spinola y el general Berenguer.

EN ARANJUEZ

A la una de la tarde llegó la comitiva regia.

Con el rey iba el príncipe de Gales y con la reina el príncipe Jorge.

El vecindario dispuso una cariñosa acogida.

Estuvieron en el Hipódromo, que estaba lleno de aristócratas, presenciando las carreras de caballos, que estuvieron luchadas a pesar del viento y la lluvia.

Dicha noticia es falsa."

general Carbó, que tenía a su derecha al nuevo presidente.

El secretario del Tribunal, general Verdugo, procedió a leer los artículos del reglamento con las obligaciones y atribuciones del presidente.

A continuación, el Sr. Ardanaz prestó juramento.

Luego se constituyó el Consejo en pleno; después en Sala de Justicia y por último en Sala de Gobierno.

Finalmente, el general Ardanaz recibió a todos los jefes de las distintas dependencias del alto tribunal.

Información política

LA DIMISION DEL GOBERNADOR DE ZARAGOZA

El gobernador de Zaragoza que ha sido destituido de su cargo, recibió una carta del jefe del Gobierno lamentando su decisión, pero en vista de los motivos en que la funda le dice que será aceptada la renuncia, nombrándose persona que le sustituya brevemente.

BODAS DE PLATA DE LAS ESCUELAS INDUSTRIALES

En esta quincena celebran sus bodas de plata las Escuelas Industriales.

Con tal motivo el día 14 celebrárselas un festival, organizado por el profesorado y presidido por el ministro del Trabajo.

En la Escuela Industrial de Madrid el actual secretario de la misma explicó su primera clase en febrero de 1902.

Desde entonces extiendieron 323 títulos de ingenieros industriales.

La primera mujer que estudió ingeniería en España es la señorita Pilar Carriaga, hija del conde del Cadagua.

EL PRESIDENTE DE LA EUSKALDUNA

El ministro de Marina recibió al presidente de la sociedad Euskalduna.

VISITAS AL MINISTRO DE FOMENTO

Esta mañana visitaron al ministro de Fomento una comisión de Villares de Jaén, que le interesó el despacho del proyecto para el abastecimiento de aguas, y los ingenieros Marchesi y Muñoz que van a Alemania para estudiar el problema de la ganadería.

LOS ARMADORES DE BARCOS DE PESCA

Los días 17, 18 y 19 de Mayo celebrará una asamblea la Federación española de armadores de buques de pesca.

Trataráse de la renovación de cargos de la directiva, de los arbitrios municipales y el estudio del arancel.

Asistirán delegaciones de todas asociaciones de España.

REGRESO DE LA "ATLANTIDA"

Pasaron por Valencia con rumbo a Melilla los aviones de la patrulla "Atlántida".

MARCHA DE LA REINA CRISTINA Y DE LOS PRÍNCIPES INGLESES

En el estadiopresso de Irún marcharon a San Sebastián y París la reina Cristina y los príncipes ingleses.

Con éstos van sus ayudantes.

Les despidieron los reyes, el príncipe de Asturias, los infantes, el general Príncipe de Rivera y muchos aristócratas y las autoridades.

LAS FIESTAS DEL ESCORIAL

El ministro del Trabajo marchó en automóvil al Escorial para asistir a las fiestas anuales que celebran allí los antiguos alumnos de aquel Colegio.

VERSION DESMENTIDA

El embajador de Italia envió a la prensa una nota que dice:

"Algunos periódicos reproducen una noticia procedente de Belgrado dando cuenta de un pretendido encuentro entre un puesto de la frontera yugoslava y otro de milicia nacional italiana.

Dicha noticia es falsa."

DOS MUERTOS Y VARIOS HERIDOS POR LIOS FAMILIARES

A las once de la mañana, en el mercadillo de ganados, que estaba cañeridísimo, se produjo una reyerta entre dos grupos de gitanos, en total de unos treinta combatientes.

Apalearon y salieron del patio a la Glorieta de Emilia Pardo Bazán, haciendo uso de armas blancas y de fuego, erizandoles un nutrido tirteo.

Acudieron dos guardias civiles, que apuntaron con los fusiles al ver que no lograban que cesara la lucha.

Los guardias repartieron varios culatones hasta que disolvieron a los combatientes, quedando muertos y heridos algunos de los luchadores.

Poco después llegaron cuatro guardias municipales montados que persiguieron y detuvieron a algunos de los complicados en la lucha.

Después fueron recogidos los cadáveres de los gitanos Rafael Fernández González de 30 años, casado, de varios tiros y de Eduardo García, de 45 años, también con varios tiros.

En la Casa de Socorro fueron asistidos Lizardo Fernández González, herido de varios tiros, grave; Miguel Heredia García, de un tiro en el muslo izquierdo, grave; Rafael García González, de dos balazos, gravísimo.

Otros más acudieron también a la Casa de Socorro para ser curados.

Muchas gitanas se estacionaron allí illoando.

La reyerta fué motivada por antiguos resentimientos entre las dos familias. La cuestión había suscitado últimamente en la feria de Alcalá de Henares.

TOMA DE POSESION

El nuevo presidente del Supremo de Guerra

LA CEREMONIA DE LA JURA

Esta mañana tomó posesión del cargo de presidente del Consejo Supremo de Guerra y Marina, el ex capitán general de Madrid, teniente general Ardanaz.

A las diez y media de la mañana marcharon al domicilio del nuevo presidente los consejeros togados del Supremo, señores Alcocer y Martínez Alcoba y acompañaron a Ardanaz hasta el ministerio de la Guerra.

En el Supremo le recibieron los consejeros togados, el fiscal togado y el fiscal militar bajo la presidencia del vicepresidente del alto tribunal, teniente general Carbo.

Inmediatamente se constituyó el Consejo en la Sala de Armas, presidida por el

DEMOCRATICO

DE LA DICTADURA

DEMOCRATICO

<h3

GALICIA

SARRIA

Cuando se dirigía a su domicilio el industrial Victorino Vázquez, fué agredido por un joven con una tabla de largas dimensiones, produciéndole heridas en un brazo y el costado izquierdo, que fueron calificadas de pronóstico reservado por el médico municipal del término.

No se procedió a la detención del agresor por ser persona de reconocida solvencia.

LUGO.

El próximo día 14 del corriente mes saldrá para Roma, a fin de practicar la visita "ad Limina Apostolorum", el obispo de la Diócesis R. Fray Plácido A. Rey Lemos.

Lo acompañará D. Angel Garroto Martín, canónigo doctoral y provisor del Obispado.

Los que mueren:

En Celanova, el comerciante don Pau- lino Fernández Peijó.

— En Pastores (Lugo), doña María Josefa Portela Cortón, de González Her- mida.

De Instrucción pública

La Sección Administrativa despachó los asuntos siguientes:

Don Luis Jorge y Téllez de Meneses, maestro de sección de la escuela graduada de niños de Santa María de Ortigueira, participa que se encargó de la dirección accidental de la escuela, durante la ausencia a Murcia del director D. Victor Castro Silva, designado por su Dirección General para asistir al cursillo de Sericio-cultura.

— Se participa a la maestra jubila da de Barro, en Noya, doña Aurora Cas- tro Campos, que para abonarle las aten- ciones de material del primer trimestre precisa entregar a su manera los regla- mentarios comprobantes.

— Doña María Cristina Deus Rey cesó en el empleo de maestra sustituta de la escuela de Barallobre, en Fene, poseyéndose de sí el mencionado cargo doña Ro- gelia Cobelo García.

— Se envía a la Dirección General pretensión de treinta días de licencia de doña Generosa Peña Paz, maestra pro- pietaria de la escuela de Panticas, en Valdovino.

— Se devuelven a doña María Geno- vena Diaz Castelo, maestra propietaria de la escuela de Restende, en Trazo, hojas de servicios para subsanar reparos.

— Se informa a la Dirección General reclamación de D. Severo Ambros Boiro, referente a su derecho a obtener por re- ingreso la escuela de Barrio, en Noya.

— Doña Eduardo González Cruz, se- posición del empleo de maestro propietario de la escuela de niños del Ayunta- miento de Coiro y D. José Abelha Gar- cía, como interino, de la escuela de ni- ños de El Ferrol-Centro.

— Se envía a la Dirección General pretensión de escuela, por tercer turno (corso), de doña María Vigú Suárez, nuestra propietaria de la escuela de ni- ños número 2 de Cedeira.

— La Dirección General de la Deuda y Clases pasivas, concede la traslación a Pontevedra del abono de las pensiones de orfandad que cobraban por esta pro- vincial doña Soledad, doña Encarnación y doña María de los Angeles Pueyo Gar- cía.

— Don Benigno Sánchez Cepeda, cesó en el empleo de maestro propietario de la escuela de Nieves, en Santa María de Ortigueira, por pase a la de Moral de la Reina (Valladolid), enviándose a la Sección Administrativa de la mencionada provincia el expediente personal y certificación de liquidación de haberes del res- tante maestro.

— Se trasmite a doña Segunda Osorio Fernández, viuda de D. Eladio Morodo Blanco, maestro que fué de la escuela de niños de Santa María de Oleiros, reparto formular por la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas, para completar expediente de pensión.

— Se envía a la Dirección General de la Deuda y Clases pasivas pretensión de la pensión, de Mayo a Septiembre

de 1926, formulada por doña Florentina López Díaz.

— Don Darío Blanco Cabezas, cesó en el empleo de maestro propietario de la escuela de niños de El Ferrol (Centro), por pase a la de Lérez (Pontevedra), enviándose a la Sección Administrativa de la mencionada provincia el expediente personal y certificación de liquidación de haberes del referido maestro.

— Se devuelve al maestro jubilado D. Angel de la Sierra Montiel, certifica- ción de revista anual de presencia para subsanar reparos.

PUBLICACIONES

BOLETIN DEMOGRAFICO DE ESPAÑA.—Datos estadísticos correspondientes al cuarto trimestre de 1926.

BOLETIN DE MATADEROS RURALES COOPERATIVOS DE GALICIA.—Año I.—Número 3.—Porriño, Abril de 1927.

PLUS ULTRA.—Órgano de la Unión Benéfica Española.—Año XII.—Número 112.—Nueva York, Abril de 1927.

PORAVOZ FOX.—De esta revista mensual que publica y distribuye gratuitamente la "Fox Film Corporation", de Nueva York, recibimos dos números con interesantes informaciones cinematográficas.

NOTAS MUNICIPALES

En la Alcaldía facilitaron ayer las si- guientes:

LOS VENDEDORES AMBULANTES

El alcalde ha concedido un plazo de quince días a los vendedores ambulantes de churros, helados, barquillos y toda clase de artículos de comer, para que se provean de mandilones o blusas, que conservarán en las debidas condiciones de limpieza.

Además utilizarán tenacillas o cualquier otro medio, para evitar el contacto directo de sus manos con las mercancías que expenden para el consumo público, y procurarán observar las necesarias medidas de higiene.

A los que no cumplan estas precauciones se les retirarán las licencias respectivas y se les prohibirá el ejercicio de su industria.

Asimismo serán sometidas todas las mercancías, al adecuado análisis, especialmente las golosinas que se ofrecen a los menores.

EL ADEGENTAMIENTO DE LAS VIENDAS

Cumpliendo órdenes de la Alcaldía se está procediendo estos días por los indi-viduos de la guardia municipal a formular relaciones de las fincas que necesitan en sus fachadas blancas, recibo o pintura, habiendo sido ya entregadas al Negociado correspondiente listas comprendentes de las casas que precisan ser ade- gentadas.

Los inmuebles de referencia se hallan encalvados en las calles de Linares Rivas, Marina, Real, San Andrés y otras.

Se dictarán las oportunas provi- dencias, al igual que se hizo en el año anterior, concediéndose para la ejecución de las obras plazos de diez días que serán reducidos o ampliados según la urgencia o importancia de aquéllas, que apreciarán los técnicos municipales.

Para evitar sanciones, la Alcaldía confía en que serán atendidos sus requerimientos, que obedecen al deseo de que nuestra ciudad conserve el dictado de pulcro y edificada, uniéndose a las reglas de higiene y salubridad el cumplimiento de las de ornato.

LOS TRABAJADORES QUE VAN A FRANCIA

El cónsul de Francia ha puesto en co- nocimiento del alcalde que su Gobierno ha decidido que todo título de enganche-contrato relativo a trabajadores extranjeros que se dirijan a aquel país deberá ir en lo sucesivo acompañado obligatoriamente de un certificado médico válido por el consul.

Este certificado deberá ser expedido pre- cisamente por el Dr. Hervada, acreditado en el Consulado, y en él ha de constar que el interesado a cuyo favor se ex-

tiende ha sido vacunado y no padece enfermedad contagiosa ni mental y posee aptitud necesaria para el trabajo.

UNA VISITA

El general gobernador militar de esta plaza, don Ambrosio Feijoo, visitó ayer en su despacho al alcalde, con quien cele- bró una entrevista muy cordial.

EL TIEMPO

Ayer llovió por la mañana y luego se quedó un buen día. Subió el barómetro de 761,4 a 763,8 milímetros, sopló el viento suave del Norte, con cielo cubierto y la temperatura fué deliciosa, de 12 a 15 grados.

No es de esperar cambio importante del tiempo en las veinticuatro horas.

PRENSA OFICIAL

La "Gaceta" del miércoles publica los siguientes decretos de interés:

Disponiendo que cese en el destino de jefe del Estado Mayor Central de la Armada y de la jurisdicción de Marina en la Corte, el almirante don Juan Carranza Garijo.

Nombra jefe de Estado Mayor Central de la Armada y de la jurisdicción de Marina al almirante don José Rivera.

Sección Religiosa

Santos de hoy: Juan Ante Portam Latinam y Nuestra Señora de Belén.

Idem de mañana: Agustín, Domitila, Benedicto y Estanislao.

Los cofrades del Amor Hermoso deben visitar mañana a la Virgen del Rosario, en Santo Domingo.

SAN JUAN ANTE-PORTAM-LATINAM

Estando el glorioso San Juan Evangelista en la ciudad de Efeso, gobernando todas las iglesias del Asia, alumbrando con su doctrina y vida celestial a todos los fieles, que le miraban y reverenciaban como a un oráculo, se levantó segunda persecución contra la Iglesia, que fué muy cruel y terrible. Por mandato del emperador Domínicano fué preso el santo evangelista, y llevado a Roma, donde, por no querer adorar a los ídolos, fué condenado a ser echado en una tina de aceite hirviendo, después de haberlo azotado cruelmente. Como el Señor hizo que el fuego perdiese su virtud destructora, el Santo salió de la tina sin lesión alguna, con gran terror de los gentiles, consuelo de los fieles e indignación del Emperador, que le desterró a la isla de Patmos, donde escribió su admirable "Apocalipsis". Fué su martirio el día 6 de Mayo, año de 95. Desde los primeros siglos de la Iglesia edificaron los fieles un templo en el sitio del martirio de nuestro Santo, el cual es visitado con gran concurso el día 6 de Mayo.

REGISTRO CIVIL

DISTRITO DE LA AUDIENCIA

Nacimientos: Elvira Vázquez Almoyna, Marina, Real, San Andrés y otras.

Defunciones: Jaime González Zárate, 7 años, (meningitis sifílica).

Matrimonios: Emilio Baladrón Vaquerizo, con Nicolasa García Fernández.

DISTRITO DEL INSTITUTO

Nacimientos: María Nieves García Vázquez y Victoria Zapatero Terceño.

Defunciones: Antonia Pan Vázquez, 85 años, (debilidad senil).

Matrimonios: Ninguno.

TRIBUNALES

Sentencias para hoy.—Salas de la Ci- vil.—Ordinaria.—Ginzo de Limia: Don Manuel Rodríguez Alonso con don Julio Fernández, sobre reconocimiento de propiedad de la mitad de una casa, Letrado Blanco Rajoy España.—Santiago: D. Marcellino Albraldes con don Antonio Brenlla y otros, sobre pago de renta foral. Letrado Blanco Rajoy España.

Salas de lo Criminal.—Sección segun- da.—Noja: Contra José Ramón López, por tenencia ilícita de armas. Letrado Ulloa—Betanzos: Contra Josefa Pedreira Pedrosa, por hurto. Letrado Abella Bastón.

MALA REAL INGLESA

Viajes rápidos de la Coruña a Buenos Aires en 17 días

con escalas en Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

ALCANTARA. 6 Mayo Ptas. 609,90 644,90

ALMANZORA 15 Mayo > 609,90 644,90

ASTURIAS . . . 27 Mayo > 609,90 644,90

ARLANZA . . . 19 Junio > 609,90 644,90



AGENTES: RUBINE E HIJOS
LA CORUÑA - RUBINE

Folleton de EL ORZAN—29

DANIEL LESUEUR

La Máscara de Amor

Edición de la Casa Rubine

con dignidad tranquila. Su presencia de aníma debía hacer saber a su prima que ella no aceptaba los homenajes de Gilberto, al mismo tiempo que ponía a este al cabo de un amor que él no admiraba. Los dejó juntos, pues, deseando sinceramente que la pobre Francisca aprovechase ese instante único. Para que no nos pecaran a los dos solos, se guardó bien de reunirse a los jugadores de tennis.

La señorita de Plessguen se quedó junto al pámphlete de Villingen, cortada y colada de confusión, contenta en el fondo. Pero él sólo miró esa gentil figura, toda palpitante, con un poco de hostilidad por su intrusión. El no deseara sino a la otra, que se iba. Y un frenesí acrecentaba ese deseo: la codicia de ese magnífico dominio y de todo el oro que la hija del marqués representaba.

— Disculpe, señorita Francisca... — aseveró a decir, con el ademán maquinal de sacar el reloj.

— Espero... — murmuró la niña, perdiendo la cabeza. — No me deje solo.

Con las cejas fruncidas de impaciencia, el príncipe preguntó friamente:

— ¿Tiene que decirme algo?

— Sí... ¿Por qué me ha hecho consentir usted? — ¿Por qué se ha ocupado usted de mí, si a quién ama es a mí prima?

— Señorita, es usted encantadora. Yo habría conducido como un patán si hubiera dejado de notar eso y de decirselo.

— Y yo — exclamó la joven —, yo nunca me figuré que un hombre galante pudiera hablar de esa manera a una niña, sin tener una intención...

Gilberto, sugirió:

— ¿Sería?

— Si, señor — declaró Francisca, mirando valientemente en los ojos a su interlocutor.

— Padapán como era, a Gilberto tenían que gustarle los alardes de valor. El caso es que cuando más observaba la belleza cenciana de Francisca, tanto menos seducido se sentía por esa persona. Pero su franqueza le pareció amable.

Y la señorita de Plessguen se quedó junto al pámphlete de Villingen, cortada y colada de confusión, contenta en el fondo. Pero él sólo miró esa gentil figura, toda palpitante, con un poco de hostilidad por su intrusión. El no deseara sino a la otra, que se iba. Y un frenesí acrecentaba ese deseo: la codicia de ese magnífico dominio y de todo el oro que la hija del marqués representaba.

— Disculpe, señorita Francisca... — aseveró a decir, con el ademán maquinal de sacar el reloj.

— Espero... — murmuró la niña, perdiendo la cabeza. — No me deje solo.

Con las cejas fruncidas de impaciencia,

el príncipe preguntó friamente:

— Así es, señorita.

— ¿Y cuándo conoceré yo esas cosas misteriosas? — preguntó la niña.

— La lógica de usted es terrible, señorita.

— Cuando su padre, o alguien tan au-

torizado como él, considere oportuno ha-

cérselas saber.

— ¿Alguno tan autorizado como papá?

— Quién puede ser?

— Un novio, tal vez — respondió Escaldares, echando del lado de Gairlance una